

# Карелия поддержала предложения президента

**На прошлой неделе Президент России в 17-й раз обратился с Посланием к Федеральному собранию РФ. Значительная часть выступления Путина была посвящена развитию страны, демографии и мерам соцподдержки. Инициативы главы государства нашли в Карелии большой отклик.**

Парламентарий Игорь Зубарев участвовал в церемонии оглашения Послания Президента РФ Владимира Путина к Федеральному собранию. По мнению сенатора, глава государства предложил обновленную стратегию социального развития страны, предоставив регионам новые возможности для решения различных инфраструктурных проблем.

– Президент предлагает субъектам Федерации принципиально новые инструменты для развития. Среди них – инфраструктурные бюджетные кредиты по ставке не более трех процентов годовых и сроком погашения 15 лет. Они станут локомотивом развития регионов. На эти цели до 2023 года субъектам Федерации под конкретные проекты будет выделена внушительная сумма из федерального бюджета – 500 млрд рублей. Это примерно 10 годовых бюджетов Карелии! И эти деньги регионы смогут вложить

в строительство дорог, обновление ЖКХ и общественного транспорта, комплексное развитие территорий и создание объектов туристической индустрии. Карелия должна воспользоваться такой возможностью.

Так, по мнению парламентария, инфраструктурный бюджетный кредит может стать одним из вариантов для реализации проекта межрегиональной автомобильной магистрали от Архангельска до Мурманска через карельское Поморье. О важности дороги Архангельск – Онега – Нюхча – Сумский Посад – Беломорск совсем недавно говорили в Законодательном собрании во время отчета главы республики. Но средств у республики на проект нет.

– Если Карелия с Архангельской областью будут вместе продуктивно работать над проектом и получат инфраструктурный бюджетный кредит, то мы сдвинем этот вопрос с мертвой точки. Кроме того, Беломорск может стать реальными воротами на Соловки, если там появится новый причал. Этот проект также может стать приоритетным. Но, как отметил президент, региональные власти должны тщательно готовить документацию.

(Окончание. Начало на стр. 3)

# Карелия поддержала предложения президента

**Председатель комитета по ЖКХ, агропромышленной политике и энергетике Законодательного собрания Леонид Лиминчук убежден, что послание президента несет в себе мощный смысловой заряд всей политической системе страны.**



Леонид Лиминчук

– Продолжена линия послания-2020 на концентрацию ресурсов на ключевых направлениях. Чего стоит один пример мирового прорыва в медицинских биотехнологиях по созданию жизнеспасающих вакцин! Государство расширяет долговую нагрузку регионов, которая в условиях пандемии становится непосильным бременем. Мы создаем институт бюджетных инфраструктурных кредитов, которые добавят регионам рычаг развития. Газ придет к домохозяйствам за счет государства. Очень сильный ход. Национализация российских элит будет продолжена и должна превратить политическую конкуренцию в содергательную и конструктивную работу на благо людей.

Депутат Заксобрания Карелии Анна Лопаткина говорит, что президент обозначил беспрецедентное количество мер поддержки населения.

– Послание, безусловно, определяет не только планы на следующий год, но и на следующее десятилетие. Слушала не отрываясь.

Депутат Валерий Шоттуев отметил социальную направленность послания.

– Особое внимание уделено развитию государства и помощи регионам с высоким уровнем коммерческой задолженности. Отрадно, что строительство жилья расширится. Также продолжится работа по газификации.



Анна Лопаткина

## Поддержка материнства и детства

Все озвученные в послании меры соцподдержки, которые касаются детей, поддержал уполномоченный по правам ребенка в Карелии Геннадий Сараев. Первая из них – в середине августа все родители школьников получат на 10 тысяч рублей.

– Каждый год возникает необходимость покупки учебников и одежды. Я считаю, что наши семьи получили хороший подарок к началу учебного года. Главное, чтобы эти деньги родители потратили на нужды ребенка.

Вторая социальная мера поддержки – выплаты детям, растущим в неполных семьях. С 1 июля детям от 8 до 16 лет включительно, растущим в таких семьях (где ребенка воспитывает один родитель или где родители разведены), будет назначена ежемесячная



выплата. Ее размер в среднем составит 5 650 рублей.

– Речь идет не только об одиноких материах, но и об отцах, которые находятся в трудной жизненной ситуации, – отметил карельский детский омбудсмен. – И выделение отдельных средств из бюджета я считаю правильной мерой. Единственное, не хотелось бы, чтобы появилось злоупотребление, когда искусственно создаются условия для получения этих денег. Здесь я хотел бы обратиться к социальным службам, чтобы они помогли семьям, родителям, официальным представителям оформить эту меру поддержки.

Также Путин предложил предусмотреть для женщин, вставших на учет в ранние сроки беременности и находящихся в трудной материальной ситуации, ежемесячную выплату. В среднем по стране ее размер составит 6 350 рублей в месяц.

– Государство взяло на себя обязательство помочь женщинам, когда они находятся в отпуске по беременности, по крайней мере, это позволит обеспечить им, хотя бы немного, возможность купить продукты, витамины, лекарства, – пояснил Сараев.

Заместитель председателя парламентского комитета по здравоохранению и социальной политике Марина Гуменникова считает, что ежемесячные выплаты детям из неполных семей пойдут на развитие ребенка.

– Мы прекрасно понимаем, что для воспитания ребенка необходим весь спектр услуг, который предлагают и школьное, и дополнительное образование. Это и спорт, и кружки, и секции. И, конечно, такая помощь государства будет направляться на развитие ребенка и будет востребована.

Инициативу о выплате 10 тысяч рублей на каждого школьника прокомментировала депутат Заксобрания Галина Гореликова.

– Очень дорого собрать ребенка в школу. И эта единовременная выплата, причем всем семьям, конечно, важна. У нас в Карелии 70 тысяч школьников. Президент сделал акцент на том, что семьи должны получить эти деньги к середине августа. Это здорово, семьи смогут спокойно подготовить детей в школу. 10 тысяч – это хорошая сумма, а для многодетных семей – большое подспорье.

Инициативы президента нашли отклик и у депутата Алексея Хейфеца.

– Прекрасно, что даже в такой сложной экономической ситуации мы находим средства на то, чтобы поддерживать молодых мам и их детей.

## Поддержка бизнеса: строительная отрасль и туризм

Бизнес-омбудсмен Карелии Елена Гнетова положительно оценила инициативы главы государства, направленные на развитие бизнеса, отметив, что многие социальные выплаты также отразятся на доходах предпринимателей. В частности, родители, которые получат деньги на субсидии ребенка в школу, поднимут выручку малому бизнесу, работающему в этой сфере.

– Владимир Путин поручил в течение месяца представить дополнительные предложения по поддержке малого и среднего

ипотеки, и возможность взять ипотеку под строительство дома.

## Экология и образование



Ольга Бахмет

Президент заявил, что в ближайшие 30 лет объем эмиссии водяного пара, CO<sub>2</sub> и других парниковых газов в России должен быть ниже, чем в странах Европы. Это предложение проанализировала председатель КарНЦ РАН Ольга Бахмет.

– Увеличение количества объема парниковых газов в атмосфере – одна из причин глобального потепления. Чтобы снизить их эмиссию, России необходимо продвинуться в технологическом плане. В основном речь идет о промышленных предприятиях, где необходимо внедрять технологии, чтобы снизить выбросы парниковых газов. Но объем эмиссий CO<sub>2</sub> зависит не только от предприятий, велика роль лесов и почв. Именно они основные хранилища углерода. Процессы, в которых они участвуют, могут изменять объем парниковых газов в атмосфере. Поэтому необходимо запустить масштабную программу мониторинга, чтобы оценить, при каких условиях и в каком количестве происходит серьезное поступление углекислого газа в атмосферу, а при каких – его сохранение. Это даст нам возможность на международной арене уверенно говорить о том, что есть выбросы парниковых газов наших предприятий с одной стороны, но одновременно в России, где огромное количество лесов и почв, происходит сохранение углерода в больших объемах. В Карелии сравнительно немного активно работающих предприятий. Поэтому наша республика может играть большую роль именно в депонировании углекислого газа: у нас большие площади, занятые болотными массивами и водоемами. Но чтобы иметь взвешенную оценку, нужны цифры.

Путин заявил, что федеральные власти планируют в ближайшие два года выделить дополнительно 45 тысяч бюджетных мест в вузах, причем не менее 70% из них получат регионы. Ректор ПетрГУ Анатолий Воронин рассказал, как инициативы помогут в развитии высшего образования.

– Надеемся, что и в Карелии дополнительные места появятся, ведь ежегодно на подавляющее большинство направлений у нас очень высокий конкурс. И дополнительные бюджетные места станут помостью населению: большее количество абитуриентов сможет выучиться бесплатно. Очень важно, что в 2021 году планируется запустить программу поддержки региональных вузов. В рамках программы отберут около ста вузов, которые получат дополнительные средства. Мы будем участвовать в этом конкурсе, думаю, что у нас хорошие шансы на успех. ПетрГУ готовит программу стратегического академического лидерства, в рамках которой планируется создание лабораторий, строительство агробиопарка, аквацентра, биомедицинского технопарка, опытного производства в области микроэлектроники. Это очень крупный проект, который мы планируем выполнить до 2030 года, и участие в грантовых программах позволит получить федеральные средства.



Анатолий Воронин



Геннадий Сараев